

市中级法院打造便民诉讼服务平台

本报讯 “你好，欢迎拨打枣庄法院12368诉讼服务热线……”近日，笔者从市中级人民法院了解到，目前该法院已经开通12368诉讼服务热线。服务内容涵盖案件信息查询、信访信息查询、接受投诉举报、接受意见建议、联系法官和提供诉讼咨询六大基础功能。

今年8月1日，市中级法院以新启用诉讼服务中心为契机，设立诉讼服务信息查询平台、信访接待工作室、诉调对接工作室、律师代理申诉室、法官工作室等。该中心还根据实际需求划分为安检区、导诉区、自助服务区、立案接待

区、当事人休息区、申诉接待区、立案调解区，并根据实际需要配备了电子触摸查询屏、手机充电站、安全小药箱、连接外网的电脑、打印机、饮水机等便民自助设备，远程视频接待、网上预立案、电子触摸屏查询案件的诉讼信息、诉讼文书指南等利民措施，还通过

设置挂墙式电子显示屏，滚动显示开庭信息公告，为百姓提供了便民、暖心、高效的一站式司法服务。

据市中级法院立案庭庭长张洪光介绍，截至12月14日，今年诉讼服务大厅共立案773件次，督办当事人立案信访23件。保全民商事案件22件，涉案标的额9.85亿余元。

(通讯员 田始峰 魏大为)



新年来临之际，市中区检察院为该院全体检察官拍摄写真和形象宣传照，提升了干警们的检察荣誉感和职业幸福感。
(通讯员 周波 摄)



近日，市交巡警支队针对车流、人流集中路段、特别是城区各主要路口等地点重点布警，保障群众安全出行、道路畅通。图为滕州辖区执勤现场。
(通讯员 王爱华 杨德明 摄)



12月24日，山亭公安分局凫城派出所民警深入辖区基督教堂及商店、旅馆等人员密集场所，开展圣诞节消防安全检查，向群众讲解消防安全常识。
(通讯员 张雷 赵月雷 摄)



近日，山亭区委联合山亭区政法委在31中学，开展法制宣讲活动。报告会讲述了我国现行法律对未成年人违法犯罪的规定，教育学生增强法律意识。
(通讯员 楚建 徐庆贵 摄)



近日，峄城区消防大队联合多部门走进鹭鸣山庄社区开展消防宣传活动，向群众讲解火灾自救及处理等常识。
(通讯员 马灵艳 摄)

峄城公安民警杨列允荣获全市首届“最美调解员”荣誉称号

峄城讯 12月22日，全市首届“最美调解员”颁奖典礼在市经济学校举行，峄城公安分局社区警察大队坛山中队徐楼社区警务室社区警察、坛山派出所公调办主任杨列允荣获全市首届“最美调解员”荣誉称号。

杨列允创新推出要约式联合调解和外围律师互动多部门协调等独具特色的调解新做法的拼劲，打动了评委，荣获全市首届“最美调解员”荣誉称号。

由市委政法委、市综治办、枣庄广播电视台主办的枣庄市首届寻找“最美调解员”评选表彰活动，历时六个月时间，经过“寻美”、“评美”、“赞美”等多个环节，层层筛选、优中选优，最终评选出35名“最美调解员”候选人。

杨列允创新推出要约式联合调解和外围律师互动多部门协调等独具特色的调解新做法的拼劲，打动了评委，感染了群众，从35名候选人中脱颖而出，成为全市公安机关两个获此殊荣的民警之一。

(通讯员 张孝金)

风设施的配备情况，并对存在许可证过期、消防器材配备不齐全、未设置安全警示标志和无良好通风设施的销售点责令其限期整改。随后，民警还向液化气经营负责人宣传了液化气安全相关知识，并分发各类消防安全宣传材料，更好地促进了检查工作的深入开展。
(通讯员 冯静萍)

峄城讯 为了进一步防范和遏制液化气事故的发生，确保辖区群众生命财产和生产经营安全，近日，阴平派出所对辖区的液化气销售点进行了突击检查。

检查中，民警首先检查了液化气销售点防火、防爆、防泄漏等安全管理制度，检查了消防器材、安全警示标志和通

阴平派出所开展液化气销售点检查

峄城讯 为了进一步防范和遏制液化气事故的发生，确保辖区群众生命财产和生产经营安全，近日，阴平派出所对辖区的液化气销售点进行了突击检查。

检查中，民警首先检查了液化气销售点防火、防爆、防泄漏等安全管理制度，检查了消防器材、安全警示标志和通

东郭司法所走进工地共话法律

峄城讯 12月20日，东郭司法所联合镇宣传部门在东郭水泥厂现场开展“法律进工地”宣传咨询活动。

活动现场通过张贴宣传挂图的形式宣传宪法、特种设备安全法、人民调解法等法律法规。

宣传人员还向农民工解答各种法律疑问。
(通讯员 孙珊珊 王莉莉)

人人参与环境整治 天天享有健康生活

滕州法院启动“涉民生案件专项执行行动”

滕州讯 12月27日凌晨5:00，气温零下6℃。滕州法院院内警灯闪烁、53名干警整装待发。“现在我宣布，行动开始！”随着执行局局长朱彤一声令下，滕州法院“涉民生案件专项执行行动”正式启动。

为依法维护群众胜诉权益，加大解决执行难工作力度，

滕州法院制定了涉民生案件专项执行行动实施方案，实行“五加二”、“白加黑”工作机制，白天跟踪调查，夜间突击执行，解决被执行人难找问题；利用“点对点”查控系统，及时查控被执行人财产，对规避执行的行为依法采取强制措施；公开曝光失信被执行人

人名单，加强信用惩戒，努力构建“一处失信，处处受限”的社会氛围。

27日当日，滕州法院共拘传拘留21人，查封扣押车辆3辆，执结案件30起，其中9人当场履行给付义务，收到了良好的法律效果和社会效果。

(通讯员 石慧)



近年来，市中区人民法院全力服务市属工业企业改革改制，设立了枣庄市基层法院首个破产清算庭。目前，当地6家企业已经依法宣布破产终结。图为近日，法官在听取资产管理人的意见和建议。
(通讯员 吉喆 法亮 摄)

台儿庄法院积极挽回被害人经济损失

台儿庄讯 近年来，台儿庄法院在审理刑事侵权案件中，将被告人退赃退赔工作贯穿审判全过程，最大限度挽回被害人经济损失。

注重沟通引导。庭前及时与公安、检察等机关联系，了解被告人赃款去向、赔偿意愿和能力，向被告人及其亲属释明和解、调解对被告人量刑的意义，调动被告人及家属退赃退赔的积极性。

严格执行程序促进退赃退赔。

官针对案件实际，耐心开展追赃退赔督促，发挥人民陪审员、特邀调解员的作用，让被告人正确理解退赔退赃情节对量刑的影响，在化解对立情绪的同时充分听取当事人意见，最大限度减少对抗，将被告人亲友纳入调解工作范围，提高被告人赔偿能力。

延伸审判职能。适时跟踪回访，做好庭外追赃退赔工作，邀请人大代表、政协委员、人民陪审员等到会监督，挽回犯罪所造成的经济损失。

(通讯员 王浩)

调解员、家事调查员、家事观察员和心理疏导员，从事家事案件调解和回访、父母子女情感亲属观察与分析、情绪异常的疏导与矫治工作，从调解、调查分析、情感判断、心理辅导等角度助力家事审判工作。

据了解，今年该院共审理婚姻家庭案件446起，案件调撤率达57%，实现了较好的法律效果和社会效果。

(通讯员 陈平 王龙)

薛城法院“二三四”工作法化解家庭纠纷

薛城讯 近年来，婚姻家庭类纠纷案件日益高发，影响到家庭和睦与社会和谐。近日，薛城法院从该类案件特点出发，创新“二三四”工作法，积极化解矛盾纠纷。

认识到位。峄城法院于元旦节前启动廉政教育专项活动，召开廉政教育、理论学习和

司法廉洁恳谈“三个会议”，积

极开展廉政文化和优秀廉政心

得学习活动，不断强化干警的

廉洁自律意识，引导他们自觉觉

遵守各项廉政规定，努力构筑拒腐防变的思想道德防线。

传达到位。利用部门学习会，及时向本部门人员传达廉政过节精神，并认真学习《廉洁自律准则》、《纪律处分条例》和《人民法院警示教育案例选编》，要把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置上。

落实到位。峄城法院积极开展家庭助廉活动，以各支部为纽带，组织干警家属召开“助廉”座谈会，提高干警家属对反

腐倡廉的认识。同时，紧密结合经济社会发展实际和干警的思想特点，通过短信平台，每周定时向全体干警发送，引导干警自觉做到警钟长鸣，时刻谨记法官身份和职责。

责任到位。按照主要领导负总责、分管领导具体抓的原则，层层落实各级廉政责任制，要求各部门落实各项廉政规定。院纪检部门负责对各庭室单位工作开展情况进行督察或检查，并通过开展审务督察、接受群众举报、明察暗访、电话询问等形式，加大监督检查力度。

(通讯员 李雪)

设置“两步走”程序。聘请退休法官担任人民调解员，专门负责诉前调解工作，诉前调解不成的案件及双方不同意调解的家庭案件，由法官助理适用庭前调解程序，适用情法双重要求的原则进行调解。

完善三个特有制度。设立离婚案件感情冷静期制度，对

于初次起诉离婚的案件，在征得双方当事人同意的基础上设立15日至60日的冷静期，避免冲动离婚。设立财产申报制度，要求当事人在举证期限届满前填写《家事案件当事人财产申报表》，全面准确地申报夫妻关系存续期间形成的财产状况。

设立人身保护令制度，一方当事

人主张遭受家庭暴力的，在提供伤情照片、医院病历等证据的情况下，根据具体情况作出人身安全保护裁定。

借力四类社会人员。从辖区各镇街、团委、妇联等部门聘请长期在基层工作、善于做群众工作并具备一定法律或心理学知识的人员，分别担任家事

调解员、家事调查员、家事观察员和心理疏导员，从事家事案件调解和回访、父母子女情感亲属观察与分析、情绪异常的疏导与矫治工作，从调解、调查分析、情感判断、心理辅导等角度助力家事审判工作。

据了解，今年该院共审理婚姻家庭案件446起，案件调撤率达57%，实现了较好的法律效果和社会效果。

(通讯员 陈平 王龙)

群众，坚持源头防控。针对滕州市镇街区域广、村庄多的实际，坚持属地管理原则，实行镇街、执法中队、社区居委会三级联动机制，严格目标管理责任制，将拆违控建任务层层分解、逐级明确。

党建引领，锤炼了一支成熟队伍。滕州市综合行政执法局广大干部职工组成的29个创卫先锋纵队党员干部，主动亮身份、当旗帜、做表率，加班加点，累计加班奉献21万小时，开展大规模整治活动80余次，其中拆除乱搭乱建、违章棚厦2300余处。

宣传到位。滕州市综合行政执法局先后出台了《关于建立查处违法建设长效工作机制的意见》、《进一步明确城区内必须依法强制拆除的违法建设范围的通知》、《违法建设重大案件报告制度》、《进一步加强私房违建执法工作廉政建设的意见》等文件，申请市政府授权对违法

建筑直接采取查封施工现场、强制拆除等措施，在规划执法方面全面建立了一整套具有很强的针对性、指导性和可操作性的制度体系。建立完善网格化管理体系。将规划区内的193个村居以及城区周边镇新纳入规划区的90个行政村全面纳入违法建设管控范围，将管理责任明确到中队、个人。确保监督监管到位。12319投诉电话24小时接受群众举报，发现违法建设，执法人员第一时间出勤、查处。同时，加强违建管控廉政建设，实行“一卡两会一审一回访”制度，通过集体办案、阳光办案的措施，降低了执法办案过程中的廉政风险。

(通讯员 王思存 杨运明)

完善各项规章制度。将规划区内的193个村居以及城区周边镇新纳入规划区的90个行政村全面纳入违法建设管控范围，将管理责任明确到中队、个人。确保监督监管到位。12319投诉电话24小时接受群众举报，发现违法建设，执法人员第一时间出勤、查处。同时，加强违建管控廉政建设，实行“一卡两会一审一回访”制度，通过集体办案、阳光办案的措施，降低了执法办案过程中的廉政风险。

健全长效机制。将规划区内的193个村居以及城区周边镇新纳入规划区的90个行政村全面纳入违法建设管控范围，将管理责任明确到中队、个人。确保监督监管到位。12319投诉电话24小时接受群众举报，发现违法建设，执法人员第一时间出勤、查处。同时，加强违建管控廉政建设，实行“一卡两会一审一回访”制度，通过集体办案、阳光办案的措施，降低了执法办案过程中的廉政风险。

健全长效机制。将规划区内的193个村居以及城区周边镇新纳入规划区的90个行政村全面纳入违法建设管控范围，将管理责任明确到中队、个人。确保监督监管到位。12319投诉电话24小时接受群众举报，发现违法建设，执法人员第一时间出